

在党建读物学用平台“建、管、用”上下功夫，根据自身实际，纷纷出台管理制度，规范借阅方式，学好用好党建读物，使学用平台的党建读物使用率越来越高。

2018年初，昆明理工大学呈贡校区图书馆内云岭先锋党建书屋刚建好，就成为学校各级党组织争相使用的“红色阵地”。党建书屋配有1万多册党建类书籍，加上大屏幕电视机、报刊阅读器等硬件设施，受到师生及周边社区党员的欢迎。

“现在党建书籍全部在同一个馆藏室，找起来很方便，而且这一类书籍增加了不少。”一名正在查找书籍的党员学生告诉记者。

据了解，党建书屋建成之前，昆明理工大学的党建类书籍分散于各个图书馆藏室，党员如需借阅要在多个馆藏室之间奔波，如今学校所有党建书籍都集中在一起，不仅为借阅者提供了方便，也达到聚合效果，形成学习的一块新高地，还辐射带动学校周边的党组织和党员学习使用。

党建书屋图书管理员赵淑花告诉记者，党建书屋建成后，学校专门安排人员负责图书管理工作，按照《中国图书馆分类法》，书屋里的每本图书都有固定的编码和摆放位置。

“每当学校举办读书活动，以及入党积极分子培训期间，在较短时间内，来书屋借阅图书的师生会激增，而规范编码排序是保证图书有序借阅的关键。”赵淑花说。

除了昆明理工大学，云南各高校也纷纷依托学校图书馆，在党建书屋建立之初就配套建立了健全的管理制度，规范开展图书上架、借阅、保管等日常管理工作，满足广大党员、

干部和师生学习使用需求。

各地、各单位、各部门也在党建读物学用平台管理方面大胆探索，使平台功能得到充分发挥。

面对党员阅读时间、阅读地点以及阅读种类相对分散等问题，云天化集团总部机关党委摒弃每周固定服务时间的传统模式，为各个党支部配备了党建书屋的钥匙，党员如有借书需求，可自由进入书屋。借阅者找到书籍后，只需将图书的书名、编号以及自己的工号上传QQ管理群，即可完成借阅。归还图书时，也仅需上传相关信息。依托图书信息录入软件，后台有专人负责对读书借阅情况进行定期登记汇总，实现了信息化管理和借阅。

在德宏州芒市，当地基层党组织配发给每一位基层党组织书记的“党建小书包”，成为党建读物学用平台向基层延伸“最后一公里”的典型。这种走到哪儿、带到哪儿、学到哪儿的管理方式，让每位基层党组织书记的碎片化时间得到最大化利用。

发挥功能 云岭大地兴起学习热

“最近在看什么书？”“我看的这本书很有价值，对工作很有帮助”……不久前，记者走进富源县委组织部的云岭先锋组工书屋，虽已到下班时间，但几名组工干部仍在党建书架上挑选党建读物，给自己“加油充电”。

“党建读物是传递党的声音、落实党的路线方针政策的有效载体，是我们干好工作的方向和航标。”谈起创建党建书架的初衷，富源县委组

织部相关负责人表示。建设党建书架，就是要为党员干部搭建读书学习、交流思想、提升能力的平台。

为让党建书架发挥作用，富源县委组织部专门制订了干部职工读书学习计划，要求每名组工干部每天至少读书1小时，每月组织1次“微型党课大家讲”活动。与此同时，每年年底组织开展1次微型党课课件展示、党建读物学习心得体会分享、学习调研文章集中评比等活动，评比结果纳入党员个人星级积分，作为年终评优评先的重要依据。

为让学习成为常态，从省直机关到国有企业、从高等院校到各县（市、区）等各党建工作部门，纷纷出台考核机制，使党建学用平台真正成为基层党员干部提升能力素质的“营养库”、补充精神之钙的“加油站”。

坐而论道，不如起而行之。在开展党建读物学用工作中，云南各地各部门还创新方式，纷纷以活动为载体，确保学习出成效，让党建读物学用平台成为云岭大地各机关、企业、农村党员阅读书籍、学习知识、筑牢信仰、传承文明的“红色家园”。

楚雄市通过组织“红色文化”展览、知识讲座、读书分享、电影放映等活动，把党建书屋建设成党建工作的“红色窗口”。“楚雄市图书馆党建书屋建成后，我们举办了革命老区系列图片展，让广大党员群众了解楚雄地方党的光辉历史。”据楚雄市委组织部相关负责人介绍，他们还开展由7个乡镇轮流在党建书屋展示楚雄市“威楚红色文化走廊”建设系列成果，引发了强烈的社会反响，取得良好的社会效应。☁

品牌档案

2017年，云南在加强学习型党组织建设、推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作中，抓住中央组织部党建读物出版社把云南作为党建读物学用工作向基层延伸的全国首家省级试点的契机，大力建设党建读物学用平台。截至2021年5月底，云南在全省范围内建起“党建书苑”“党建书屋”“党建书架”等各类学用平台3.8万个，并探索出一条“建管用”并举党建读物学用的“云南模式”，受到中央组织部有关领导的肯定，新华社、人民日报、中国组织人事报刊文宣传。